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Stimate Domnule Alex Costache,


În completarea răspunsului (transmis în data de 23.11.2020) la solicitarea dumneavoastră adresată Primăriei Sectorului 1 în baza Legii 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare, referitoare la contractele cu instituții de presă încheiate în ultimii patru ani de către Primăria Sectorului 1 și de către structurile subordonate Consiliului Local Sector 1, înregistrată la instituția noastră cu numărul 482/11.11.2020, vă comunicăm următoarele:



Așa cum v-am precizat și în răspunsul parțial transmis în termenul de 10 zile de la înregistrarea solicitării, cererea dumneavoastră a fost repartizată spre soluționare către Serviciul Imagine și Relații cu Mass-Media. Pentru a obține informațiile, am transmis solicitarea către Direcția Investiții și către Direcția Management Economic din cadrul Primăriei Sectorului 1 și către toate instituțiile aflate în subordinea Consiliului Local.



Prin prezenta completare, vă transmitem răspunsul Companiei de Investiții și Dezvoltare în Sănătate și Domenii de Interes Public - Privat Sector 1, singurul rămas restant.  



Această companie ne-a transmis că, de la înființarea sa prin Hotărârea Consiliului Local nr. 293/12.10.2018 și până în prezent, a încheiat contracte de prestări servicii având ca scop promovarea unui obiectiv de investiții. Având în vedere că „aceste contracte de promovare conțin clauze de confidențialitate, vă informăm că, la acest moment, nu vă putem pune la dispoziție aceste contracte”, se precizează în răspunsul primit de serviciul nostru din partea Companiei de Investiții și Dezvoltare în Sănătate și Domenii de Interes Public - Privat Sector 1. 
Serviciul Imagine și Relații cu Mass-Media 

Tel. fix: 021/319.10.13/int.151

E-mail: comunicare@primarias1.ro
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