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PRIMĂRIA MUNICIPIULUI BUCUREŞTI

Direcţia de Presă

                                 Serviciul Comunicarea cu Presa
Nr. 134314/R/07.10.2022
Solicitare G4media – Andreea Pavel
Nr. Directia de Presa 134314/16.09.2022

Sunt Andreea Pavel, jurnalist G4Media/Info Sud-Est, documentez un articol despre străzile și instituțiile care poartă numele unor persoane condamnate pentru crime de război.

Este și cazul lui Mircea Vulcănescu, subsecretar de stat în Ministerul de Finanțe, în timpul Guvernului Ion Antonescu, al cărui nume este purtat de o stradă din Sectorul 1. Mircea Vulcănescu a fost condamnat pentru crime de război, sentință menținută ulterior și de Înalta Curte de Casație și Justiție.
Conform art. 13 al OUG 31/2002, este interzis ca străzile, instituțiile, piețele sau alte locuri publice să poarte numele criminalilor de război.
În consecință, aș vrea să îmi transmiteți când veți schimba numele străzii din Sectorul 1, având în vedere că menținerea numelui străzii Mircea Vulcănescu reprezintă o încălcare a legii?

RĂSPUNS:

Conform datelor furnizate de Direcția Patrimoniu, răspundem solicitării dvs. înregistrată la Direcția de Presă cu nr. 134314/16.09.2022, informându-vă următoarele:
Solicitarea de schimbare a acestei străzi a fost în atenția PMB în anii 2017 și 2021.

Instituția Prefectului Municipiului București a transmis către Primăria Municipiului București o adresă primită din partea Ministerul Afacerilor Interne, prin care Institutul Național pentru Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel”, sesizează faptul că la nivelul Municipiul București, au fost identificate situații în care numele unor persoane care au fost condamnate pentru săvârșirea unor infracțiuni contra umanității, genocid și crime de război sunt folosite în spațiul public, aceste nume fiind acordate denumirilor unor străzi, instituții sau grupuri statuare.

Se încălca astfel, prevederile OUG nr.31/2002 care specifică faptul că se interzice acordarea numelor persoanelor vinovate de săvârşirea unor infracţiuni de genocid contra umanităţii şi de crime de război unor străzi, bulevarde, scuaruri, pieţe, parcuri sau altor locuri publice.
În urma acestei sesizări, s-au făcut adrese către Comisia de atribuire de denumiri a Municipiului București de pe lângă Prefectura Municipiului București (din care fac parte istorici, muzeografi, oameni de știință). Această comisie a comunict PMB faptul că nu este necesară modificarea denumirii străzii Mircea Vulcănescu din sectorul 1, întrucât „Mircea Vulcănescu a fost o personalitate reprezentativă a culturii române, motiv pentru care a fost atribuită străzii respective această denumire”.
Pentru a avea mai multe argumente în sensul schimbării/ neschimbării denumirii, ne-am adresat și Uniunii Scriitorilor din România. În răspunsul primit de la această instituție se menționează următoarele: „Uniunea Scriitorilor din Rămânia nu consideră necesară schimbarea denumirii străzii Mircea Vulcănescu întrucât scriitorul Mircea Vulcănescu nu a fost niciodată condamnat pentru crime de război sau pentru infracțiuni contra umanității”. 
„O sentință recentă din 2017, a Tribunalului București l-a achitat pe Mircea Vulcănescu, pe considerentul că procesul din 1947 a fost unul politic”.

Instituția Prefectului Municipiului București înștiințează Municipiul București că in ședința din 06.07.2017, Comisia de atribuire de denumiri a municipiului București s-a adresat Academiei Române, considerând că această instituție este singura abilitată să se pronunțe în acest sens.

Instituția Prefectului Municipiului București sub semnătura Prefectului comunică faptul că Academia Română nu susține schimbarea denumirii „Mircea Vulcănescu”, ci transmite anexat corespondența cu această instituție, inclusiv adresa Academiei Române cu nr. 936/2017, ce consemnează faptul că „Biroul Prezidiului Academiei Române în ședința din 19.07.2017 nu a fost de acord cu schimbarea denumirii străzii Mircea Vulcănescu”.

De asemenea Federația Română a Foștilor Deținuți Politici și Luptători Anticomuniști au comunicat că nu sunt de acord cu modificarea numelui străzii ”Mircea Vulcănescu”, considerând că procesul în care a fost implicat acesta la nivelul anilor 1940 a fost un proces politic. 

În urma acestor analize denumirea nu a fost schimbată .

Direcția de Presă
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